

**Міністерство освіти і науки України  
Херсонський національний технічний університет**

***«ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  
ОБЛІКУ, ОПОДАТКУВАННЯ, АУДИТУ ТА  
АНАЛІЗУ В СИСТЕМІ ІНФОРМАЦІЙНОГО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ  
СУБ'ЄКТАМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ»***

**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ**

**учасників VI Всеукраїнської  
науково-практичної Інтернет-конференції**



**14-15 листопада 2017 р.  
м. Херсон**

**УДК 657.05(082)**

**З–41**

Друкується за рішенням Вченої ради Херсонського національного технічного університету (протокол № 3 від 19 грудня 2017 року)

**З–41** Збірник тез доповідей учасників VI Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції «Проблеми та перспективи розвитку обліку, оподаткування, аудиту та аналізу в системі інформаційного забезпечення управління суб'єктами господарювання» [Текст]/ Ред. кол. Сарапіна О.А. та ін. - Херсон: ПП Вишемирський В.С., 2017. – 122 с.

Відповідальний редактор:

Сарапіна О.А. – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку, аудиту і оподаткування Херсонського національного технічного університету

До збірника включено наукові тези учасників VI Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції, присвяченої сучасним проблемам і перспективам розвитку обліку, оподаткування, аудиту та аналізу, що відбулася 14-15 листопада 2017 року.

Проведення Інтернет-конференції ініційовано кафедрою обліку, аудиту і оподаткування Херсонського національного технічного університету.

Матеріали збірника розраховані на науковців і фахівців з обліку, оподаткування, аудиту та аналізу, а також є корисними для аспірантів, здобувачів і студентів.

Роботи друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, яка надана в рукописах, та може не розділяти поглядів авторів на ті чи інші питання.

**УДК 657.05(082)**

© Херсонський національний технічний університет, 2017

**СЕКЦІЯ 2**  
**«ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА У**  
**КОНТЕКСТІ ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ»**

<i>Марченко В.О.</i> Система оподаткування туристичного бізнесу в Україні	<b>46</b>
<i>Непран А.В., Поволоцький В. О., Виноградова А. С.</i> Про можливість повернення до прогресивного оподаткування заробітної плати в Україні	<b>48</b>
<i>Половинчак Л.А., Мазманян А.А.</i> Відображення бюджетної дотації в обліку і звітності	<b>50</b>
<i>Чабанюк О.М., Каличинська Л.Р.</i> Бухгалтерський облік розрахунків за екологічним податком	<b>52</b>

**СЕКЦІЯ 3**  
**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ**  
**ЯКОСТІ СУЧАСНОГО ПРОФЕСІЙНОГО**  
**АУДИТУ ТА ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ»**

<i>Головацька С.І., Фехтель Ю.С.</i> Методичні аспекти аудиту розрахунків з покупцями, постачальниками та іншими контрагентами	<b>56</b>
<i>Мельничук Д.П.</i> Аудит персоналу: функції та роль в процесі прийняття ефективних управлінських рішень	<b>58</b>
<i>Мохненко А.С.</i> Інформаційне забезпечення проведення аудиту підприємства	<b>60</b>
<i>Токарева Т.О., Бурма Ю.В.</i> Ключові проблеми регулювання аудиторської діяльності в Україні	<b>62</b>
<i>Чебан Т.М., Ейсмонтович Г.І.</i> Актуальні проблеми державного фінансового контролю витрат на оплату праці установ державного сектору	<b>65</b>

**СЕКЦІЯ 4**  
**«ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПІДВИЩЕННЯ**  
**ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

<i>Борисова В.А.</i> Економічний аналіз як складова процесу розробки фінансового плану підприємства з урахуванням екологічної складової	<b>68</b>
<i>Гринів В.Б.</i> Особливості аналізу фінансових результатів діяльності торговельних підприємств	<b>71</b>

### **Список використаної літератури:**

1. Мельничук Д.П. Кадровий аудит як фактор підтримки стратегічних рішень у сфері управління людським капіталом / Д.П. Мельничук // Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу: міжнародний збірник наукових праць. – Житомир: ЖДТУ, 2007. – Вип. 2(8). – С. 122–130.

УДК 657.6

*Мохненко А.С., д.е.н., професор  
Херсонський державний університет, м. Херсон*

### **ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ ПІДПРИЄМСТВА**

Основним завданням інформаційного забезпечення аудиторської діяльності є інформування учасників аудиторського процесу про стан підприємства, де проводиться аудит, функціонування його відповідно до законодавчих і нормативно-правових документів.

Кожна операція, яку здійснює людина, а також будь-яка її діяльність ґрунтується на базовій інформації, яка містить відомості щодо виконання тієї чи іншої роботи. Інформацією є будь-які відомості або дані, які можуть бути збережені на матеріальних носіях або відображені в електронному вигляді.

Організація і методика аудиту визначається, передусім, належним інформаційним забезпеченням аудитора про суб'єкт господарської діяльності. Зростання обсягів інформації потребує від аудитора певної її систематизації, оскільки без такого підходу важко зібрати необхідні аудиторські докази, правильно оцінити господарські явища, факти, процеси виробництва.

Робота, яку виконує аудитор визначається, передусім, кількістю та відповідністю належної інформації про суб'єкт господарської діяльності. Під інформаційним забезпеченням аудиторської діяльності можна розуміти певним чином упорядковану сукупність інформації, яка формується і використовується на різних стадіях процесу аудиту.

Отже, інформаційне забезпечення можна розглядати, і як процес забезпечення інформацією, і як сукупність форм документів, нормативної бази та реалізованих рішень щодо обсягів, розміщення та форм існування інформації, яка використовується у процесі функціонування інформаційної системи.

Окрім того, в процесі аудиторської перевірки аудитор не тільки використовує інформацію, а й сам бере безпосередню участь у формуванні інформаційного забезпечення системи управління суб'єктів перевірки. Адже для об'єктивної оцінки фінансового стану підприємства, визначення ефективності використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів на виробництві аудиторіві доволі часто доводиться вивчати особливості організації і технології виробництва суб'єктів перевірки, використовувати матеріали контрольних обмірів тощо.

Проведений аналіз інформаційного забезпечення аудиту вказав на потребу

подальшої систематизації та упорядкування джерел інформації з метою підвищення ефективності проведення аудиту.

Сьогодні багато дослідників вважають, що систематизацію джерел інформації аудиторського контролю доцільно здійснювати із врахуванням підходів до процесу аудиту (підтверджуючий, системний, ризико-орієнтований) і виділених стадій аудиту (початкова, дослідна, завершальна).

Однією із причин потреби в систематизації інформаційного забезпечення в розрізі стадій процесу аудиторського контролю є те, що аудит часто виконують не один, а більше аудиторів. Так, вибір суб'єкта аудиту, ознайомлення з бізнесом клієнта, складання договору часто здійснює керівник фірми, а безпосередньо аудит виконує група аудиторів під керівництвом старшого аудитора цієї групи. Тому залежно від стадій процесу аудиторського контролю буде змінюватися інформаційне забезпечення аудиту.

Однак інформаційне забезпечення різних видів аудиту також є різноманітним. Тому, на нашу думку, необхідно також проводити систематизацію та упорядкування джерел інформаційного забезпечення аудиту залежно від видів аудиту (табл. 1).

*Таблиця 1*

**Систематизація інформаційною забезпечення залежно від видів аудиту**

№	Види аудиту	Інформаційне забезпечення
1.	Аудит фінансової звітності	Баланс Звіт про фінансові результати Звіт про рух грошових коштів Звіт про власний капітал Примітки до (річної) фінансової звітності
2.	Податковий аудит	Дані бухгалтерського та податкового обліку Матеріали попередніх перевірок
3.	Аудит на відповідність вимогам	Господарські договори підприємства з партнерами по бізнесу, комерційними банками Правила внутрішнього контролю
4.	Управлінський (виробничий) аудит	Управлінські звіти Фінансова звітність Технічна документація
5.	Аудит господарської діяльності	Нормативно-правові акти Установчі та розпорядні документи Розпорядчі документи органу управління Фінансова та статистична звітність
6.	Екологічний аудит	Засоби індивідуального і колективного захисту Техніка безпеки Екологічний паспорт підприємства
7.	Операційний аудит	Бюджет продажу, бюджет виробництва, бюджет прямих матеріальних витрат, бюджет прямих витрат на оплату праці, бюджет виробничих накладних витрат, бюджет собівартості готової продукції, бюджет собівартості реалізованої продукції, бюджет витрат на збут, бюджет адміністративних витрат, бюджетний звіт про прибуток

Запропонована систематизація джерел інформаційного забезпечення аудиту вдосконалив організацію аудиторської перевірки, що в свою чергу, підвищить ефективність її проведення.

Перспективи подальших досліджень даної проблематики нами вбачаються у вивченні використання комп'ютерних технологій як шляху вдосконалення інформаційного забезпечення аудиту.

### **Список використаної літератури:**

1. Мохненко А.С. Система прийняття управлінських рішень на підприємстві в умовах економічної кризи / А.С. Мохненко // Вісник економічної науки України. – 2015. – Вип. 2 (29). – С. 62-65.

2. Долішня Т.І. Систематизація інформаційною забезпечення аудиту [Текст] / Т.І. Долішня, А.В. Капушак // Теорія та практика стратегічного управління розвитком галузевих і регіональних суспільних систем: матер. наук.-прак. конф. (м. Івано-Франківськ, 11-13 жовтня 2017 р.) / Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу. – Івано-Франківськ, 2017. – С. 134-139.

УДК 657.6

*Токарева Т.О., к.е.н., доцент,  
Бурма Ю.В., студентка*

*Державний вищий начальний заклад «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», м. Київ*

## **КЛЮЧОВІ ПРОБЛЕМИ РЕГУЛЮВАННЯ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ**

Наприкінці другого тисячоліття світ перетворився на глобальну економічну систему. Тому виникає тенденція до створення єдиного світового простору, а, отже, включення до нього і України. Одним із інструментів, який сприяє розвитку міжнародних відносин, є аудит. Структурні зрушення в економіці зазвичай супроводжуються удосконаленням проведення аудиторської діяльності, саме тому все більшої актуальності набуває розуміння ключових проблем, які заважають гармонізувати аудиторські механізми в Україні з міжнародними стандартами.

Розуміння принципів аудиту стає більш доступним завдяки дослідженням таких вітчизняних та зарубіжних вчених як М. Білуха, О. Петрик, Н. Дорош, Дж. Робертсон, Дж. Лоббек, А.Аренс. У свою чергу, вагомий внесок у реформування аудиту та приведення принципів його проведення до міжнародних стандартів зробили Б. Усач, Ю. Прозоров, С. Столярова, В. Галкін та інші.

Аудит в Україні почав розвиватись ще з часів набуття нашою державою незалежності, а саме з прийняття 22.04.1993 р. Закону України «Про аудиторську діяльність» [1]. Нормативні акти, якими регулюється аудиторська діяльність в Україні, зобов'язують аудиторів до постійного підвищення своїх

**Наукове видання**

**«ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  
ОБЛІКУ, ОПОДАТКУВАННЯ, АУДИТУ ТА  
АНАЛІЗУ В СИСТЕМІ ІНФОРМАЦІЙНОГО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ  
СУБ'ЄКТАМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ»**

14-15 листопада 2017 р., м. Херсон

**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ  
учасників VI Всеукраїнської  
науково-практичної Інтернет-конференції**

Підписано до друку 20.12.2017р.

Формат 60x 84/16. Папір офсетний

Наклад 100 примірників. Гарнітура Times New Roman.

Друк ризографія. Ум. друк. арк. 7,38. Обл.-вид. арк. 7,94.

Замовлення №696.

Книжкове видавництво ПП Вишемирський В.С.

Свідоцтво про внесення до державного реєстру  
суб'єктів видавничої справи: серія ХС № 48 від 14.04.2005

видано Управлінням у справах преси та інформації

73000, Україна, м. Херсон, вул. Соборна, 2.

Тел. (050) 133-10-13, (050) 514-67-88

e-mail: printvvs@gmail.com